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Stanovisko k Návrhu zákona o výrobe, označovaní a predaji tabakových a iných súvisiacich 
výrobkov a  o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

Všeobecne k návrhu: 

Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky predkladá návrh zákona o výrobe, označovaní a predaji 

tabakových a  súvisiacich výrobkov ako iniciatívny materiál z dôvodu potreby transponovania smerníc Európskeho 

parlamentu a Rady 2014/40/EÚ z 3. apríla 2014 o aproximácii zákonov, iných právnych predpisov a správnych opatrení 

členských štátov týkajúcich sa výroby, prezentácie a predaja tabakových a súvisiacich výrobkov a o zrušení smernice 

2001/37/ES a Delegovanej smernice Komisie 2014/109/EÚ z 10. októbra 2014, ktorou sa mení príloha II k smernici 

Európskeho parlamentu a Rady EÚ 2014/40/EÚ stanovením knižnice obrázkových varovaní, ktoré sa majú používať na 

tabakových výrobkoch.  

Tabakové výrobky nie sú bežné komodity a vzhľadom najmä na škodlivé účinky tabaku na ľudské zdravie by sa 

mal veľký význam pripisovať ochrane zdravia, predovšetkým zníženiu výskytu fajčenia u mladých ľudí. Cieľom návrhu 

zákona je preto zaviesť opatrenia, ktoré budú viesť k zníženiu experimentácie a výskytu užívania tabakových a súvisiacich 

výrobkov u detí a mládeže. Veľkosť vnútorného trhu s tabakovými a súvisiacimi výrobkami a narastajúca tendencia výrobcov 

tabakových výrobkov sústreďovať výrobu celej Únie iba do malého počtu výrobných závodov v Únii a z toho vyplývajúci 

významný cezhraničný obchod s tabakovými a súvisiacimi výrobkami si vyžaduje prijatie prísnejšieho legislatívneho 

opatrenia skôr na úrovni Únie než na vnútroštátnej úrovni s cieľom dosiahnuť hladké fungovanie vnútorného trhu. Regulácia 

vnútorného trhu s tabakovými a inými súvisiacim výrobkami je druhým dôležitým dôvodom prijatia tohto návrhu zákona 

v zmysle zdôvodnenia zo strany Európskej komisie. 

Legislatívne opatrenie na úrovni Únie je tiež potrebné realizovať s ohľadom na vykonanie Rámcového dohovoru 

Svetovej zdravotníckej organizácie o kontrole tabaku (ďalej len „RDKT“) z mája 2003, ktorého ustanoveniami sú Únia a jej 

členské štáty viazané. Ustanovenia RDKT o regulácii obsahu tabakových výrobkov, regulácii zverejňovania informácií 

vo vzťahu k tabakovým výrobkom, balení a označovaní tabakových výrobkov, reklame a nezákonnom obchodovaní 

s tabakovými výrobkami sú osobitne dôležité. Zmluvné strany RDKT v prijali súbor usmernení na vykonávanie ustanovení 

RDKT na základe konsenzu počas konferencií zmluvných strán RDKT. Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej 

republiky, ústavnými zákonmi, zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi predpismi, ako aj s medzinárodnými 

zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj s právom Európskej únie. 

Návrh zákona nemá žiadny vplyv na rozpočet verejnej správy, nemá vplyv na životné prostredie, nemá sociálne vplyvy, 

nemá vplyv na podnikateľské prostredie, má pozitívny vplyv na informatizáciu spoločnosti, pričom tento je uvedený v doložke 

vybraných vplyvov, ktorá je súčasťou dôvodovej správy. Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového 

konania. Jeho vyhodnotenie je súčasťou predloženého materiálu. Návrh zákona sa predkladá na rokovanie Legislatívnej 

rady vlády  Slovenskej republiky bez rozporov. 

 

Stanovisko AZZZ SR : 

AZZZ SR berie predložený materiál na vedomie. 

Záver :  

AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.  


